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Ce sujet comporte (02) pages numérotées 1/2 et 2/2 . Le candidat traitera tous les exercices proposés. 

Toute calculatrice scientifique est acceptée sauf les calculettes programmables. Aucun document ou 

support n’est autorisé.                                                                                                                          

EXERCICE 1: (5 points)  

Soit le pendule oscillant ci-contre, constitué d’un fil inextensible  

et sans masse de longueur L = 40 cm dont l’extrémité libre est fixée  

à une bille de masse m = 100 g, l’autre extrémité du fil étant fixé à un fil en O. 

On écarte le pendule de sa position d’équilibre d’un angle 𝛼 = 60°  
puis on le lâche en A, sans vitesse initiale.  

On donne l’intensité de la pesanteur 𝑔 = 10 N/Kg 

1- L’expression de la hauteur ℎ est : 

a) ℎ = 𝐿(1 − sin 𝛼)                          b) ℎ = 𝐿(1 + cos 𝛼)                       c) ℎ = 𝐿(1 − cos 𝛼) 

2- L’expression du travail du poids de la bille de A à B est : 

a) 𝑊(𝑃⃗ ) = −𝑚𝑔ℎ                           b) 𝑊(𝑃⃗ ) = 𝑚𝑔ℎ                              c) 𝑊(𝑃⃗ ) = 𝑚𝑔ℎ cos 𝛼 

3- L’expression du travail de la tension du fil de A à B est : 

a) 𝑊(𝑇⃗ ) = 0                                   b) 𝑊(𝑇⃗ ) = 𝑇𝐿𝑐𝑜𝑠𝛼                          c) 𝑊(𝑇⃗ ) =  𝑚gℎ. 

4- L’expression de la vitesse 𝑉𝐵 de la bille est : 

a)  𝑉𝐵 = √𝑔𝐿(1 − cos 𝛼)               b) 𝑉𝐵 = √2𝑔𝐿(1 + cos𝛼)                c) 𝑉𝐵 = √2𝑔𝐿(1 − cos 𝛼) 

5- La Valeur de la Vitesse de la bille au point B est : 

a) 𝑉𝐵 = 4 𝑚/𝑠                                 b) 𝑉𝐵 = 2 𝑚/𝑠                                  c) 𝑉𝐵 = 8 𝑚/𝑠 

Pour chacune des affirmations ci-dessus, écris le numéro suivi de la lettre correspondant à la bonne 

réponse. 

EXERCICE 2 : (3 points) 

A) Pour chacune des affirmations suivantes, écris le numéro suivi la lettre V si l’affirmation est 

vraie sinon le numéro suivi de la lettre F si l’affirmation est fausse. 

1- Pendant la combustion, le noyau benzénique est détruit. 

2- La formule brute générale des éthers-oxydes est 𝐶𝑛𝐻2𝑛𝑂𝐻. 

 

3- Le groupe caractéristique des alcools est :     C       OH               

 

4- L’hydratation de l’acétylène en présence d’ion mercurique donne l’éthanol. 

 

B) Réponds à chacune des questions suivantes : 

1- Ecris la formule semi-développée du 2,4,6-trinitrotoluène ou T.N.T. 

2- Equilibre l’équation bilan suivante :    𝐶𝑥𝐻𝑦𝑂𝑧 +   𝑂2 →   𝐶𝑂2 +  𝐻2𝑂 

3- Indique (nom et configuration spatiale) les deux stéréo-isomères du pent-2-ène. 

EXERCICE 3 : (7 points) 

Des élèves de la classe de 1re D du collège MONAJOCE assiste à un documentaire sur le fonctionnement de 

l’oscilloscope comme l’indique la figure ci-dessous plus basse. 

Dans le canon à électron de cet appareil, les électrons sortants de la cathode avec une vitesse supposée nulle 

sont accélérés par une tension 𝑈𝐴𝐶 =1000 V appliquée entre la cathode C et l’anode A. Les électrons 

pénètrent avec une vitesse 𝑉𝑂 = 𝑉𝐴 entre les plaques de déviation horizontales en un point O situé à égal 

distance de chacune d’elles. Lorsque la tension 𝑈′ = 500 𝑉 est appliquée à ces plaques distantes de 
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 𝑑′ = 2 𝑐𝑚, les électrons sortent de l’espace champ en un point S tel que KS = L = 0,6 cm. 

Etonnés de certaines informations, ils désirent appliquer ce qu’ils ont appris en classe. 

Tu es parmi ces élèves. On te donne : 𝑒 = 1,6. 10−19 𝐶. 

Réponds aux questionnaires suivants : 

1. Calcule la vitesse 𝑉𝐴 des électrons à la sortie du canon. 

2. En déduis leur énergie cinétique 𝐸𝑐𝐴. 

3. On prendra l’origine des potentiels au point O (𝑉𝑜 = 0). 

3.1.Calcule 𝑉𝑆 le potentiel du point S de l’espace champ. 

3.2. Détermine les énergies potentielles électrostatiques d’un électron en O puis en S et calcule leurs 

valeurs en joule et en keV. 

3.3. Déduis en l’énergie cinétique de sortie 𝐸𝑐𝑆 des électrons en keV. 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

EXERCICE 4 : (5 points) 

En visite dans une usine de fabrique de produits alimentaires, sous la conduite de votre professeur de 

physiques-chimie, vous êtes impressionnées par une odeur agréable qui se dégage. Le guide vous apprend 

que le corps chimique responsable de cette odeur fruitée caractéristique un composé organique oxygéné de 

densité de vapeur d = 4,48, utilisé aussi comme solvant ou diluant pour les peintures, vernis et parfums. 

De retour en classe, et pour vérifier vos acquis, le professeur vous demande de déterminer la formule brute 

et la formule semi-développée de ce composé qu’il nomme A.  

Il vous indique pour ce faire que ce composé a pour formule générale :  

Avec R’ groupe alkyle non ramifié possédant 5 atomes de carbone. 

Données : Les masses atomiques molaires en g/mol :𝑀(𝐶) = 12 ;  𝑀(𝐻) = 1 ; 𝑀(𝑂) = 16. 

1. 

1.1- Cite la famille de A, composé organique oxygéné ayant une odeur fruitée caractéristique. 

1.2- Indique la formule générale de A comportant 𝑛 atomes de carbone. 

2. Détermine : 

2.1- la formule brute de A. 

2.2- la formule semi-développée et le nom de A. 

3. Donne le nom et la formule semi-développée de tous les isomères de A sachant que R’ contient 5 atomes 

de carbone. 
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